# 透液日報

# 司法服务助力民营企业行稳致远

民营企业是我市经济社 会发展的主体力量。积极为 民营企业发展提供坚实法治 保障、营造良好法治环境、提 供优质法律服务,助力民营企 业高质量发展是司法工作的 根本目标。

2018年以来,按照中央 及省部署,市司法局立足行政 职能,大力开展服务民营企业 系列活动,进一步畅通应急服 务热线和服务发展绿色通道, 充分发挥法律服务助企、法治 宣传惠企、预防调解纠纷稳企 三个平台作用。通过走访为 企业进行法律体检,并利用法 治宣传、专题讲座,以及调处 企业矛盾纠纷等多种形式,为 民营企业提供精准、高效、便 捷的法律服务,得到了民营企 业经营者的一致好评。

发挥职能作用,强化服 务措施。市司法局与相关部 门联合制定文件,明确服务 民营企业发展的主攻方向和 法律服务方式方法。组织法 律服务人员积极服务民营企 业;发挥公共法律服务平台 服务民营企业功能;拓展创 新公证服务民营企业工作; 建立民营企业矛盾纠纷调解 工作机制;加大法治宣传力 度,引导民营企业依法经营 依法治企。同时,建立专门 指挥部,确定包保项目和企 业,确保责任落实到位。此 外,该局进一步建立完善了 公共法律服务体系,保证应 急服务热线通道和服务发展 绿色通道畅通无阻。积极搭 建法律服务企业热线平台, 共建立服务企业微信群13 个、QQ群8个,推送法律服 务信息1700余条;依托全市 公共法律服务中心、公证处、 法律援助中心和律师事务

所,设立法律服务企业咨询 服务热线25条;普遍建立了 法律服务企业微信公众号。 目前,辽源地区三级公共法 律服务中心已完成并运行, 解决了法律服务企业"最后 一公里"问题。全面开辟了 服务企业发展绿色通道,对 于涉企法律事务,实行优先 安排、优先服务。服务窗口 还提供"律企联系卡"、微信 公众号二维码、企业风险防 控QQ群号码,便于企业多种 方式获得法律服务。

为服务民营企业健康发 展,市司法局积极开展法律服 务专项行动,通过实施"三个 平台"服务机制,不断创新拓 展公共法律服务。

-助企平台持续发挥 服务效能。创新"信函对接" 方式,防控企业法律风险。市 司法局将推出的《落实"三抓"

部署,助推企业发展十八项措 施》、企业体检表、致全市企业 的一封信寄给企业及建设项 目单位,并对重点项目、重点 企业通过走访对接、信函对 接,完成了500家企业的再对 接任务。法律服务团对重大 项目提供精准服务。全市各 级指挥部与辖区内5000万元 以上大项目进行对接,建立了 沟通协调机制,为大项目提供 包括法律咨询、法律援助、纠 纷调解、合同审查、公证等方 面的法律服务。主要针对项 目立项、谈判、招投标、招商引 资、投融资等重点环节,对项 目实施中易出现的法律风险 做出预判,及时提出预防性意 见、建议。实地对接扶贫项 目,保障扶贫项目依法运行。 这种法律助力扶贫的致富模 式,不仅有效降低了扶贫项目

创办风险,也为贫困户吃下定

正规药店或合法的医疗机构购药;

或医药产品注册证号;

行投诉举报和索赔。

认准"国药准字"的药品批准文号,

仔细查看药品使用说明书,包括适

保管好购药小票以及药品包装和

不要将食品、保健品、消毒产品等当

谨慎酒后服药。有些中老年人有

注意按时服药。春节期间,不少市民会熬夜看电视、打 牌,打乱了作息时间,常忘记按时服药,这样做十分错误。 注意药后驾车。有些药品尤其是精神类药品和麻醉药

网上代购境外药品是完全不可信、不可取的。网上代 购境外药品约有75%被证实是假冒药品,轻则贻误病情,重

另外,特别提醒:服用抗生素期间,特别是头孢类、甲硝

则造成更大伤害,即使是真的处方药,国外批准上市的药物

不一定有亚洲人种的试验数据,一些药物可能在不同人种

唑类、替硝唑、沙星类、尤其是左氧氟、呋喃唑酮,绝对不能

喝酒! 否则会出现双硫仑样反应,心跳抑制,发生猝死风

险,后果不堪设想。如广大消费者发现假劣药品请拨打

品,对人的神经系统影响最大,影响反应能力和判断力。为 了安全,使用这类药品后不要驾车。此外,还有一些药品会 影响驾驶者的反应灵敏性和自我控制能力,"驾车族"生病 服药时应多留心,此类药品使用说明上通常会注明"服后应

进口药品应当认准进口药品注册证号

应症、禁忌症、用法用量、注意事项等,

说明书等,以便药品出现质量问题时进

作药品,更不要认为贵药、新药、进口药

一定比便宜药、老药、国产药好,不要轻

长期服用安眠药助眠的习惯,但酒后服 用安眠药物有危险。糖尿病人使用降

糖药期间,空腹饮酒易出现低血糖反 应。酒后使用降压药、抗生素、抗精神 病药物也会导致不良后果。正处于服 药阶段的患者,无论在什么情况下,都

避免驾驶车辆或高空作业"等字样。

间存在疗效和剂量的差异。

"12331"投诉举报电话。

信广告宣传,世上没有包治百病的药。

并在医生或者药师指导下购买使用;

心丸,为"扶"与"脱"双方架设 了保障与信任的桥梁。

-惠企平台持续营造 良好营商法治环境。重点加 强对企业法人、经营管理人员 的主题教育培训;深化"法律 进企业",开展"以案释法"活 动,对重点岗位人员开展有针 对性的法治培训。

——稳企平台稳步推进 预防调处企业纠纷。组建商 会调解组织,共重建新建500 个商会及涉企调委会;充分发 挥司法所基层人民调解职能 作用,为企业送去法律"及时 雨";在提供法律服务过程中 组织调解涉企矛盾,化解群体 性上访事件。截至目前,稳企 平台办理案件200余件、法律 援助案件208件。

一年来,市司法局突出服 务重点,注重服务效果,在为 民营企业提供全方位法律服 务上创思路、抓落实,努力满 足民营企业依法经营、依法管 理、依法维权、依法竞争的法 律需求,切实有效地推动了民 营经济的稳定发展。

即将来临,为

确保广大市民

安全用药很

重要

用

# 东丰县与吉林师范大学 签署农民画研究专项合作协议

校与民间艺术深层交流、合 作发展的对接平台,1月21 日,东丰县与吉林师范大学 签约,就农民画研究专项合 作达成协议,并举办高校研 究与地方应用合作发展论

会上,吉林师范大学校 长杨景海与东丰县委书记 郑一明共同为"吉林师范大 学东丰农民画研究中心"揭 牌。随后,吉林师范大学美

术学院与东丰县文广新局 代表共同签署了关于《东丰 农民画研究专项合作框架 协议》,郭荣梅、吕延春、李 俊敏、李俊杰4名同志被吉 林师范大学聘任为客座教 授。在高校研究与地方应 用合作发展论坛上,致力于 农民画发展的8位代表积极 畅言,分别阐述了此次合作 发展规划与创新发展蓝图。

此次合作是推动文化 交流的一次盛会,不仅为东

了与吉林师范大学专家学 者沟通交流、增进友谊的广 阔平台,也必将对弘扬农民 画艺术、发展农民画事业、 壮大农民画产业产生深远 影响。广大农民画作者将 以此为契机,虚心请教、认 真学习,不断丰富创作内 涵、提升创作水平,全力将 东丰农民画这一特色文化 品牌做大做强。

(刘永来 房静怡)

# "小年"慰问送亲情

实习生 史书航 本报记者 刘鹰 摄影报道 员都很惦记你们,过来送

1月28日,农历腊月 廿三,小年这一天。龙山 区东盛社区的工作人员们 早早地就来到单位,或是 切肉、搅馅儿,或是和面、 包饺子,或是置办米、面、 油等生活用品……当天下 午,他们就将准备好的"祝 福"送到了部分居民家中。

13 时许,社区工作人 员将满含祝福的饺子及米 面油等生活用品送到困难 群众张忠金家中。社区书 记王玉国对哥俩说:"今天 是小年,我们社区工作人

点自己包的饺子和生活用 品,祝福你们新春吉祥、快 乐、幸福。"收到祝福的张 忠金激动地说:"这些年我 自己照顾瘫痪在床的弟 弟,没有收入来源,是你们 像亲人一般帮助我们渡过 了一个个难关。以后我要 坚定信心、克服困难,早日 过上好日子,回报大家对 我们的照顾。"在低保户毛 淑珍家中,社区人员不仅

将饺子送到她手中,还与

她一起干家务,为迎接新

年忙活起来……

17时许,走访完辖区8 户困难居民和老党员,已 是傍晚。王玉国介绍说, 为让辖区居民感受到浓浓 的祝福,社区将陆续为辖 区内的50余户困难居民、 困难党员及低保户、残疾 人,送去新年里的第一份 祝福。尽管时间紧、任务 重,但是大家心里却格外 高兴,因为这是对辖区内 极为需要帮助的"亲人们" 的一份心意,再忙再累也 值得。



扫黑除恶举报方式

市扫黑办举报电话: 3280039 举报地址: 辽源市辽河大路 3295 号 交警支队大楼市扫黑办

市公安局举报电话:110、3282363 举报地址:辽源市人民大街 4456号 辽源市公安局有组织犯罪侦查支队

市委组织部农组科举报电话:0437-3313266

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389、0431-82097213

### 寒冬迎新年 温情暖夕阳 西安区开展"喜迎新春、情暖夕阳"志愿服务活动 群众度过欢乐祥和的春节,记者温馨提 示广大消费者注意用药安全。 购药请到有《药品经营许可证》的 人们穿插而坐边聊天边包

本报讯(记者 于芯)"大 爷、大妈,我们又来看望你们 啦!"1月28日,农历腊月廿三 小年这天,西安区60名机关 志愿者们如期给区社会福利 服务中心的老人们送去新年 的祝福,每一位老人的脸上 都是满满的幸福表情。

坐唠起家常。包好的饺子 即将上桌,此时,由区委宣 活动现场,志愿者们或 是为老人理发,或是给老人 测血压,或 是与

传部、区文明办主办,区民 政局、区文体局协办的"喜 迎新春、情暖夕阳"文艺演 出以丰富多彩、形式多样的 表演形式,为老人们送上一 台喜闻乐见的文艺节目。 已经在区社会福利 服务中心生活

熟悉又陌生的面孔,高兴地 饺子,或是与老人们围桌而 说:"虽说来这儿看望我们 的年轻人中有新人也有'老 人儿',但对我们的关怀没 变。每到年关,只要是看到 这些孩子们,我就打心眼儿 里高兴。"

据了解,近年来,西安区 高度重视志愿服务事业发 展,通过完善机制、创新特 色、优化服务等举措,使志愿 服务管理由松散型转向规范 化,志愿服务队伍由大众化 转向品牌化,志愿服务活动 由阶段性转向常态化,实现 了全区志愿服务全覆盖。



今年的饺子包着浓浓的情意。

实习生 史书航 本报记者 刘鹰 摄

根据安排,省扫黑除恶专项斗争 第五调研指导组调研指导进驻时间原 则上为20天。调研指导组进驻期间 (2019年1月10日至1月30日)设立专 门举报接待室:辽源市龙山区辽河大 路 209 号, 辽源市住房和城乡建设局一 楼接待室。举报电话:0437-3280028。 专门邮政信箱:辽源市A001号信箱。 关部门处理。

邮编:136200。

调研指导组受理举报电话时间为 工作日8时一20时。根据省委、省政 府要求和调研指导组职责,省第五调 研指导组主要受理地区涉黑涉恶方面 的举报。其他不属于受理范围的问 题,将按规定交由所在地区、单位和有

# "12345"开通打击和取缔"地条钢"举报热线

为贯彻落实国家、省、市坚决打击 和取缔"地条钢"的决策部署,"12345" 市民服务热线联合市发改委开通违法 违规钢铁产能投诉举报电话,24小时 受理社会各界反映"地条钢"制售行为

举报时,请您提供违法企业详细 地址、具体违法违规行为,相关部门将 依法依规调查处理。

举报方式

电话:12345

微信:辽源"12345"市民服务热线 网站: http://www.jlly12345. gov.cn 短信:

移动、电信用户发短信到: 10690559430012345

联通用户发短信到:

106905594343001234

"大棚房"问题举报电话:0437-3297012、0437-3297028;举报 地址:辽源市龙山区西宁大路1428号辽源市农业农村局

### 扫黑除恶应知应会小知识

七、扫黑除恶专项斗争"两个一律"是什么? 1.对涉黑涉恶犯罪案件,一律深挖其背后腐败问题。

2.对黑恶势力"关系网""保护伞",一律一查到底、绝不 姑息。

八、"黑社会性质组织"具备的特征是什么?

1.组织特征:较稳定、人数较多、有明确的组织者、领导者,骨干 成员基本固定。

2.经济特征:通过违法或其他手段获取经济利益,有一定经济 实力,以支持组织的活动。

3.行为特征:用暴力、威胁等手段,多次为非作恶、欺压、残害群众。 4.危害性特征:严重破坏经济、社会生活秩序。

## 东丰经济开发区污水处理工程公众参与二次公示信息

一、东丰经济开发区污水处 理工程环境影响报告书征求意 见稿全文的网络链接及查阅纸 质报告书的方式和途径:

1.东丰经济开发区污水处理 工程环境影响报告书征求意见 稿 全 文 的 网 络 链 接: https:// www.docin.comp1-2170356814.

2.查阅纸质报告书的方式和 途径:前往东丰经济开发区管理 委员会查阅。

二、征求意见的公众范围:北 屯基村民。北屯基村位于本项目

建设地点西北侧554m处,为距离 本项目最近的环境敏感点。

三、公众意见表的网络链 接: http://www.mee.gov.cn/ xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/ t20181024\_665329.html

四、公众提出意见的方式和 途径:公众在规定时间内将填写 的纸质版公众意见表提交至东 丰经济开发区管理委员会。

五、公众提出意见的起止时 间:2019年1月30日至2019年2 月15日。

东丰经济开发区管理委员会

### 禁毒应知应会小知识

四十六、毒瘾为何难戒?

毒品成瘾是一种反复发作的脑疾病,形成毒瘾就会出 现"戒断综合征"和"强迫性觅药行为",戒断将非常困难。

### 防范电信网络诈骗小常识

二十一、引诱汇款诈骗

犯罪分子以群发短信的方式直接要求对方向某个银行 账户汇入存款,由于事主正准备汇款,因此,收到此类汇款 诈骗信息后,往往未经仔细核实,即把钱款打入骗子账户。



2019年1月9日,国务院常务会议决定再推出一 系列小微企业普惠性税收减免政策。现整理优惠政策 热点问题,以加深纳税人、缴费人对新政策的理解。

### 初创科技型企业相关的优惠政策是什么? 此 次政策有什么调整?

创投企业和天使投资个人投向初创科技型企业可按投资额 的70%抵扣应纳税所得额。此次调整将享受创业投资税收优惠 的被投资对象范围,进一步扩展到从业人数不超过300人、资产 总额和年销售收入均不超过5000万的初创科技型企业,与调整 后的企业所得税小型微利企业相关标准保持一致,从而进一步扩 大了创投企业和天使投资人享受投资抵扣优惠的投资对象范围。